

三门峡市文化广电和旅游局文件

三文广旅提〔2024〕22号

签发人：毋慧芳

办理结果：B

三门峡市文化广电和旅游局 对市政协八届二次会议第211号提案的 答 复

尊敬的王学峰委员：

您好！

首先，非常感谢您对《关于科技赋能文化旅游融合高品质发展的提案》提出的宝贵提案。您的提案在以下几个方面带来积极效果，1. 提升城市形象：打造独特的科普文化旅游品牌可以增强三门峡市在全国乃至全球的知名度和美誉度，展现其丰富内涵和

特色魅力。2. 促进区域协调：有助于打破县（市）区间的隔阂，加强合作与交流，实现优势互补，推动区域均衡发展。3. 增强文化传承：依托旅游更好地传播和弘扬三门峡市独特的历史文化、民俗风情等，让科普与文化得以传承和延续。4. 推动经济转型：为经济发展注入新动力，促进产业结构优化升级，减少对传统资源型产业的依赖。

针对您在提案中提到的“1、加强顶层设计，推动科普与文化和旅游全面融合。2、加强交流，推动科普与文化事业相融合。3、推进文化数字化新科技为文旅融合发展，为旅客带来全新体验。4、探索创新，引进和培养新技术的应用和发展高质量、复合型人才”，我们进行了认真研究和办理，现将办理情况回复如下：

近年来，三门峡市致力于推动文化旅游产业的发展，通过加强旅游基础设施建设、提升旅游服务质量、打造旅游品牌等措施，努力将三门峡打造成为国内外知名的旅游目的地。为进一步加快加快建设新型基础设施，促进科技与文旅融合应用，结合三门峡市现有文旅资源，实现全域旅游以及新型城镇化的建设目标，三门峡市文广旅局正在积极与相关机构对接计划打造三门峡市 5G 智慧文旅云综合平台，全域旅游城镇是探索打破行政区划限制和新型工业化发展进程中的城市化发展新路径。它的内涵是对一个城镇的全域进行旅游化的整体规划，准确定位城镇的发展目标和

功能，探索打破行政区划限制和新型工业化发展进程中的城市化发展新路径，通过对城市发展和旅游开发的整体规划、全域布局，适应旅游区和行政区融合发展的要求，经过一定时期的经济社会发展、市场扩张和政府推进，在中心和主城区增长极培育的基础上，在全域逐步形成规划科学、资源共享、优势嫁接、功能完善、旅游与城市融合发展的旅游城镇网络体系。是旅游与城市发展路径的新创举，有利于旅游城市系统内部各种要素和各种关系有序组合，互相促进，实现系统功能的最优化。最终实现旅游与城市共融发展，全域一体化的格局。科技赋能文化旅游高品质发展具有多方面的重要意义和作用，提升体验：利用科技手段可以为游客带来更加丰富、沉浸和个性化的旅游体验，如虚拟现实、增强现实等技术的应用。保护文化遗产：借助数字技术可以更好地对文化遗产进行数字化保护、记录和展示，使其得到更广泛的传播和传承。创新业态：催生新的旅游产品和服务形态，如智能导游、线上文旅平台等，拓展旅游发展空间。同时科技赋能文化旅游发展对当地经济主要有以下影响：1、促进就业：会带动相关科技产业、旅游服务业等领域的发展，创造大量直接和间接的就业岗位，如技术研发人员、景区工作人员、导游等。2、增加收入：吸引更多游客，延长游客停留时间，刺激游客消费，从而提升当地的旅游收入，包括门票、住宿、餐饮、购物等方面。3、带动

相关产业：推动当地交通、通信、商业等配套产业的发展，形成良性的经济循环。4、提升产业附加值：借助科技手段可以开发更高品质、更具特色的文化旅游产品和服务，提高产业的附加值和竞争力。5、吸引投资：良好的发展态势会吸引外部投资，促进当地基础设施建设和经济的进一步发展。6、推动经济转型：助力当地从传统经济模式向以文化旅游为特色的创新型经济模式转变，优化经济结构。7、品牌效应：打造独特的文化旅游品牌，提升当地的知名度和美誉度，为长期经济发展奠定基础。

我们将持续关注相关问题，不断改进和完善工作，以更好地落实您的提案建议，推动相关领域或事项的发展。再次感谢您对我们工作的关心和支持。



2024年6月18日

联系部门：三门峡市文化广电和旅游局

联系人：唐昆 03982169080 13839813602

抄 送：市政协提案委（3份），市政府督查室（1份）